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óth A béke dium, emberi méltóságának egyidejüleg, igy a város a Küküllő kiadni a lakását, bizony 30-40 uj dik büszke öntudatában beálljon az folyón épitendő hid költségeihez csak adófizető polgár nyerésével a pót- Ime : A forrongó társadalmi élet észélet munkásának. Bár uto- hozzájárulni volna köteles, épugy a adója is apadni fog s a mit otveszit yar hullámverései közepett lehet-e pisztikusoknak tetszenek ezek folytatólagos utépitéshez is. egyik oldalon, megnyeri a másikon, még békéről szólani. Hiszen a gondolatok, de ez a jövő Hilatky Miklós, Soó Gáspár és Dr s a város fejlődése pedig igen szé- Mda, miről olvasunk nap-nap mellett zenéje, melynek kellemesen Solymossy Lajos ezen cserében a pen fog előre haladni s erre is ujságainkban: a levegő meg- ható akkordjai már füleinkbe városra nézve előnyt keveset, de et bizony. nagyon A ifása, jogok követelése abban csengenek. Azért emeljen és annál több anyagi megterheltetést elvagyunk-maradva. Ez ügyhöz kü- Bu- a birodalomban, ahová az Ur lelkesitsen minden gondolkodó Játnak és nem fogadják el a kor- lönben még hozzá fogunk szólni. ebb madarait rendelé. Itt akarjuk föt a tökéletesedésnek, a tu- mány azon feltételét, hogy a bd lás hagyni a földi göröngyöket, hogy dásnak, a müvelődésnek vágya. költségei a várost terheljék, midőn a Közegészségügyünk. tisztább szferákba jutva, tisztel- Fogadjunk és üdvözöljünk ho- kormány azon feltétele, hogy a telek frtas Dr Bogaár ozk oni tebb, ideálisabb magaslatokra zsannával oly produktumokat, feltöltése, a környező utak kiépi- szkár. emelkedjünk. Bár igy lenne, melyek minket mindég embe- tése, a felszini vizelvezetés stb. amugy II on- pár a motor kerekeinek min- fTibbé és mindig tökéletesebbé is horrend terhet rónak a városra és Anglia az 1831-33. évi kolera- est, den fordulata közelebb hozna tehetnek. Lankadatlan munka- igy a rozoga törvényszéki épületek a járványtól mégrettenve, erélyes kéz- zve minden lelket ahoz a nagy gon- szeretet kell, nem annyira ön- városnak valódi érteküknél jóval ma- zel fogott hozzá közegészségügyi dolathoz, a melynek bátor vallói magunkért, hanem a nagyra- gasabb árba jőnének. szervezetének átalakitásához és a kor ön- és harcosai ez idén is felemel- hivatott emberért. Akiben él az Gyertyánffy Gábor előnyösnek szinvonalán álló reformok megvaló- ző- ték hathatós szavukat a isteni zikra, az ne legyen hiu, látja a városra nézve a cserét, de sitásához. Ezen egészségügyi intéz- sz. brüsszeli interparlamentáris kon- ne legyen önző, mert mind- ragaszkodik azon módositáshoz, hogy kedések eredménye közismert Ang- vel ferencián. Látjuk e technika nyájunkban van valami sze- nem 40 hanem csak 30 ezer koronát liában Viktória királynő uralkodása csodás alkotásait, a tenger hul- 
lámait szeldelő mozgó várakat, 
halált bömbölő ágyu torkaikkal. 
Halljuk a gépfegyver mindent 
megsemmisitéssel fenyegető ir- 
tozatos kattogását. Olvassuk a 

mindig több pénz és véráldo- 
zatot kivánó ukázzait. Hát nem 
őrület ilyen készülődések mel- 
lett még békéről álmodozni is P 
Nem ! 
Hadd füstöljenek a négy kür- 

tősök, hadd tökéletesedjék az 
emberirtó hadi masinák teljesitő 
képessége; ép ez ad jogot ne- 
künk arra, hogy mindig több 
reménységet találjunk a lehe- 
tetlené tett, oknélküli emberir- 
tás mielőbbi elérkezéséhez. 

Nem kell álomlátónak lenni, 
hogy mindenki belássa az örök 
béke hajnalhasadását. És ez a 
mi leghőbb óhajtásunk, hogy 
ne kösse le annyi munkás ke- 
zét a katonáskodás béklyója, 
ha minden óra, minden perc 
gr-egy hatalmas lépéssel kö- 
zelébb vigyen minket ahoz a 
szép oázishoz, a rely az em- 
bert tulajdonképpeni rendelte- 
lésének a kizárólag szellemi 
flet örökké üde révéhez vezeti. 
ennyire elkeseritő az a tudat, 

hogy ma a XX. században, 
müveltnek mondott öreg euró- 
Mi kultur államban van még 
tmber, aki analfabéta, van és 
Wjnos nagyon sokan vannak. 
ly nagy az aránytalanság az 
kök emberi szellem felséges 
Noduktivitása és a sötét tudat- 
inság örök éjszakája között. 
Mz az elengedhetetlen szociális 
tvetelmény, hogy ember — a 
4ó legtisztultabb értelmében - 
égyen minden ember. 

Ehez az állapothoz csak egy 
vezet, megadni a módot és 

tkalmat, hogy minden indivi- 

hadilétszám felemeléséről szóló, 

retetreméltó, s ha ezt keressük, 
mindig többre tudjuk becsümi 
embertársainkat. 

Ebben a tisztultabb levegő- 
ben nem él meg a rágalmazás, 
a hazugság, az incselkedés ká- 
ros protoplasmája s ránk virrad 
az örök béke hajnala. 

Igazságügyi palota 
Székelyudvarhelyt. 
E hó 7-én délután 4 órára hivta 

össze főispánunk a városi képv. tes- 
tület legtöbb tagját értekezletre, 
hogy egy eminensül fontos közérdekü, 
már rég vajudó kérdés — kir. tör- 
vényszék, járásbiróság és ügyészség 
elhelyezése — dülőre játásának ut- 
ját egyengesse. 

Ezen meghivásnak a városatyák 
sokkal pontosabban tettek eleget, 
mint a képv. test.gyülési meghivóknak. 
A meghivottak együtt lévén, már 

4 órakor megkezdődött az értekezlet 
és tartott mástél óránál tovább, 

Jóleső megelégedést keltett a ta- 
gok. legtöbbjénél, midőn Ő Méltó- 
sága előadta, hogy a magas igazság- 
ügyi kormánynál sikerült ezen kér- 
désben az eddigi rideg álláspontot 
enyhiteni és ha a város a Küküllő 
jobb parti telkeiből ezen célra a ki- 
jelölt területet a kormány által meg- 
szabott feltételek mellett átengedné 
ugy talán sikerülne kivinnie, hogy a 
törvényszéki épületet a bethlenutcai 
Tamászovits és Kovács-féle két telek- 
kel együtt a kormány a város által 
fizetendő 40 ezer korona ellenébe 
átengedné a városnak. 

Dr Sebesi alispán ezen ecsere 
előnyös voltát bizonyitgatja kimeri- 
tően, épp ugy Dr Válentsik orsz. 
képviselő is. De utóbbi a cserét azon 
feltételhez szerette volna kötni, hogy 
a vármegyei utpolitika által már 
tervbe vett Parajdi törvényhatósági 
utvonal áthelyezése történnék meg 

ajánljon föl a város a magas kor- 
mánynak és ezen lösszeget 10 éven 
át 3000 korona részletekben kamat- 
mentesen fizesse meg. 
Az értekezlet csaknem valamennyi 

tagja a Dr Válentsik képviselő javas- 
latát a Gyertyánffy Gábor módositá- 
sával magáévá tette. 

Most már a város atyáktól függ, 
hogy az e célból összehivandó képv. 
test. közgyülésen teljes számban 
megjelenve, a törvény által előirt 
általános többséggel megszavazva a 
cserét – lehetővé tegye, hogy a 
kormány az igazságügyi palotát és 
gyüjtőfogházat csaknem egy millió 
költséggel rövid idő alatt felépittet- 
hesse; a Bem-utca megnyitása által 
a városnak 10 holdnyi párcelázandó 
területe hozzáférhető legyen; a vá- 
ros közgyülése, tanácsa, kapitány- 
sága és többi irodái - habár ideig- 
lenes – türhető elhelyezést nyerje- 
nek és – valahára a város helyes 
fejlesztése kérdésében a tettek me- 
zejére lépjen. 
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Mi a magunk részéről is szeren- 
csés megoldásnak véljük a fenti ha- 
tározatot. Tény és valóság, hogyha 
a törvényszéket a jelzett helyre fel- 
épiti a kormány, ott egy teljesen uj 
és modern városrész fog keletkezni 
hihetetler rövid időn. Hiába akarjuk 
elhitetni magunkkal, hogy van elég 
lakás városunkban a tisztviselők és 
honorátiósok részére. Lakni laknak 
az igaz, de nem olyan lakásban, 
a mely a legszerényebb igényeknek 
is megfelelne. Fürdő szoba? Ritka 
még az ujonnan épitett házakban 
is. A szobák kicsinyek, s bizony nagy 
családu embereknek kell két szo- 
bás lakásban meghuzniok magukat, 
mert a nagyobb lakások hihetetlenül 
drágák, de kapni sem lehet anuyit 
a mennyire szükség volna. A ház- 
túlajdonosok sem félhetnek egy csep- 
pet sem, hogy nem kapnak lakót, 
lesz az is, mert a város fejlődik és 
fejlődnie kell. Ha olcsóbban kell 

alatt az emberi élet átlagos kora 10 
évvel lett hosszabb és Angliának ma 
mintaszerü egészségügyi intézményei 
kórházai vannak. 

Ugy látszik és szabadjon is re- 
mélnünk, hogy a mostani magyar- 
országi koleraveszedelem a mi köz- 
hatóságainkban és illetékes köreink- 
ben felébresztette annak tudatát, 
hogy közegészségügyünk terén sür- 
gős reformokra van szükség, hogy 
ezen a téren sok a tenni való. Ha 
a további reformok terén is oly buz- 
gósággal jár el a kormány, mint a 
mily erélylyel a védekezést megindi- 
totta, akkor remélhetjük, hogy el- 
avult közegészségügyi szervezetün- 
ket ujjal cserélhetjük fel. 

Legégetőbb és leggyorsabban or- 
voslandó seb az orvoshiány. Külö- 
nösen pedig a vidéken tapasztalt 
orvoshiány szüntetendő meg legelő- 
ször. Régi panasz az, hogy a mig 
városokban sok az orvos, addig a 
perifériákon igen kevés. Sokszor el- 
tart fél, nem ritkán egy álló uap is, 
mig a beteghez orvost lehet előke- 
riteni. Kellő számu orvos nélkül pe- 
dig minden egészségügyi intézkedés 
illuzórius. 

E téren legsürgősebb teendő a 
középiskolát végzett ifjuságnak az 
orvosi pálya felé való terelése. A 
jogi pálya tényleg tulzsufolt, ellen- 
ben az orvosnövendékek száma nem 
éri el azt a mértéket, a mit ezt egy 
20 milliónyi nemzet orvosszükséglete 
kivánná. A jogi pálya feleslegét kel- 
lene az orvosi, illetve közegészség- 
ügyi pályára vonzani. Az államnak 
meg kell ragadnia minden eszközt, 
a mely célra vezet. Ösztöndijakat, 
tandij, vizsgadij, vizsgamódozati ked- 
vezményeket biztositson az egyetem 
az orvosi pályára készülőknek. 
A körorvosi hiányt legjobban bi- 

zonyitja az a körülmény, hogy akár- 
hány helyen 5-öd éves orvosnöven- 
dékekkel töltik be a körorvosi állo- 
mást, mert diplomás pályázó egyál- 
talán nem akad. Ezen legcélszerüb-
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telepedui; 3. ingyen utazás elláta,. 
sal s ingyen málhaszállitás a kin. 

dulási aurópai kikötőből, 4. ha 

nyert területet egy évig munkalla 

y tálejdonába megv át. 

Laátszatnak biz ez ig n esábíó 

dolog de a valóságban egészen mág. 

ként fest az ugynevezett ingvenföld 

ügye, Mert ingyenföldeől szó sines, 

Kaphatnak ugyan a bizonyos pény. 

összeggel rendelkező kivándorlók az 

ország belsejeben őserdőt, de az 

Sao Paolo fővárosától jó nehány 

száz kilómeterre fekszik, 

dolgokra felhivni a figyelmet ideje 

koran, hogy minden ember a maga 
és közerdekéből segitse a természe- 

tet virulásra, őrizze és ollalmazza 

a korai hervadástól. 

Kórhá aink is--urgősen átviz ga- 

landók lennének, illetve a kórházak 

száma sürgősen emelendő. Ma saj- 
nos ugy állunk, hogy a veszedelem 

küszöbén határozta el nem egy köz- 

ség, hogy kórházat foz épittetni. 
Járványkórház pedig minden nagy 

vidéki városban emelendő, nehogy 

mint pl. Veszprémben a veszedelem 

idején határozták el járványkórház 

létesitését. 

Mindenesetre örvendetes jel, hogy 
ezen kérdések közhatóságainkat leg- 

alább foglalkoztatják, 

ben ugy lehetne segiteni, hogy a tör- 

venyhatóságok, városok, orvosj körök 
ösztöndijakat adományoznának, me- 

gyebeli, városbeli szegény fiukat köz- 
költségen kiképeztetnének, kiknek ez- 

zel szemben az lenne a kötelessé- 

gük, hogy diplomájuk eluyerése után 
bizonyos ideig az illető törvényható- 

ságot, várost, orvosi kört tartozná- 

nak szolgálni, a mint ezt látjuk a 

katona orvosi ösztöndijaknál. 
Az orvosi oktatás decentralizációja 

szintén módot nyujtana az orvosi 

létszám szaporitására. Ma csak ket 

Amerika gazdasági helyzete 
és a kivándorlók. 

Amerikában már ugy áll a dolog, 

hogy a fölös számmal beözönlő em- 
beranyagot tovább vándoroltatják 

oda, ahol még nehezebb a megél- 

hetés, ahol őserdők kiirtására és az a mi arra a ahova e 
egyetemünk van, a hol orvoso- reményre ad jogot, hogy a közel alig munkálható talaj nyujtotta ke- idő szerint még sem vasut, de még 

kat kiképeznek: Budapesten és Ko- jövőben latni fogunk valamit ezen serves kenyerkeresetre szoritják őket. járható ut sem vezet. A talaj ugyn 

lozsvárott. Világos, hogy bizonyos raformokból. Az ipari munkásságnak Arrerikába nagyon termékeny, de előbb, mint 

foka a jómódnak szükséges, hogy fódulása óriási módon fellendítette 

az ipart, de csakhamar nagy visz- 

szahatás tán ad, sok gyár csökken- 

tette a termelést vagy be is 

telte az üzemét, 

fönneeb mondottuk, ki kell irtani az 

őserdő, le kell csapolni a mogcsa. 

rakat s akkor is kérdes, hogy mikent 

értékesitheti terményeit. Ha az eldo 

rádónak hrdetett földterületre kerül 

vidéki fiu ezen egyetemeket látogat- 

hassa. Nagyon helyes reformnak lát- 

szik az is, hogy csak az első két 

esztendőt töltse az orvosnövendék a 

két főegyetemen, ellenben a klinikai 

Őszi gondolatok. 
Most. mikor a napsugár, mely ta- 

vasszal rácsokolta erdőre-mezőre az 
minek következté- 

ben a kivándorlók nagy tömege a becsapott szegény ember, mivel 

tárgyakat nagyobb vidéki kórházak- élet, a feltámadas hamvát, piros le- munka nelkül maradt. A kivándor- technikai segédeszközök nelkül az 
ban is adják elő, a mivel eléretnék pelt borit, a hervadásnak, az elmu- lás azonban mégis szakadatanul erdőterülettel semmire sem mehet, 
az, hogy az illető kórhaz környék- lásnak fályolát, az édes természetre böyekedeti, ennélfogva a munkabé- azt tanncsolják nekik, hogy mit a 

beli fiatalságának jelentékenyen meg- nem lesz alkalomszerütlen magunk ek minir umra szálltak alá. A me- földmivelésen kivül egyebhez sem 

könnyittetik a pálya elvégzeése, mivel körül nézni, ha vajjon mindenben zógazd sági termelés nem tartván értők, álljanak be valamely ület 
oly gazdag volt-e aratásunk, mint a 

milyennek mondani halljuk, el-e 

nervadó levél tövében az uj 

életnek magva, fakad-e még virág 

Mélyen gyökerezik az emberi ter- 

mészetben az, hogy a rosszat mi- 

hamar elfeledjük s bármily kevésbbé 

jó, könnyelműü lazba, mámorba ejt, 

oly szivesen hajtjuk nyugalomra fe- 

csak két évet kell Budapesten vagy 

Kolozsvárott töltenie, a másik 3 évet 
már odahaza. Sőt az sem jelentene 

nagy terhet, ha egy nagyobb kórház 

8-10 növendéket teljes ellátásban 
is részesitene. Ez nálunk kissé exen- 

trikus tervnek látszik, de nem kivi- 

hetetlen. Angliában az orvosképzés 
egyenesen a kórházakra van rabizva. 

lépést az ipar fejlődésével, ma már 
amerikában is rohamosan drágulnak 

az életszükségle ek. Ezidőszerint har- 

miechárom százalékkal magasabb a 

létfenmartási költség, mint csak ne- 

hány évvel ezelőtt. 665 dollárnak pot vagy más ültetvényre kerülnek, 

annyi manapság a vá árlórreje mint, nyole, tiz évig dolgoznak ott, mint 

5-6 ev előtt 500 dollárnak. Az a barmok, anélkül, hogy valami 
utóbbi 10 ev alatt a tengeri ára félretehetnenek. Mikor aztán a ne- 

vényre gazdasági munkásoknak. 

kezdődik aztán a kálváriajá ás, Az 
ingyenfőld reménysége által bazát, 

otthont vesztett földmivelő nép, gaz- 

dasági munkások kávé, cukor, gva- 

már a 

A legutóbb kiadott belügvyminisz- jünket s oly keveset törődünk az 111.2 százalékkal emelkedett, a zabé héz munkától az idősebbek letörnek, 

teri rendeletek mutatják, hogy köz- ébredéssel. Jól imádhoztunk. 81 százalékkal, a buzáe 55.5-al, a elgyengülnek, egyszerüen lelketlenül 
tisztasági viszonyaink mily szomo- Vetéseink gazdag kalászokkal burgonyáé 70 5-al, a szenáé 49.7-al. szélnek eresztik őket. S ez az em- 

ajándékoztak meg, nem csépelt előt- 

tünk a jég, nem mosta el szennyes 

áradat réteink füvet, nem törte ki 
titáni erejü ciklon erdeink faált, eb- 
ben az évben, a melyben az ország 

ruak. Népünk nincs annak tudatá- 

ban, hogy a tisztaság összefügg az 

egészséggel és hogy az egészség elő- 

feltétele a tisztaság. Hozzá kell szok- 

tatni, ki kell oktatni az alsóbb nép- 

berbolonditás egyre tart. 

A német hajóstársaságok, kiván- 

dorlási cégek ügynökei elárasztják 

Európát és hirdetik az előnyösnek 
látszó ingyen földszerzési feltétele- 

A ló, öszvér és szarvasmarha ára 

160 százalékkal lett magasabb, sza- 

lonna 113 százalékkal, a sertéshus 

82-al, a faggyu 58 százalékkal ma- 
gasabb. 

osztályt is arra, ho y lakás, élelem, 

ruházkodás terén a köztisztaság kö- 

annyi részében a természet leigáz- 

hatlan elemei, annyi embernek adták 
A föld értéke is megkétszerező- 

dött a keleti államokban s ma már 

ket, természetesen hozzáteszik azt 

is, hogy Braziliában de különösen 

nyokkal és óvakodjunk a természet 

ezer ellensége ellen, de legfőképpen 

mertesse a néppel azt, a mi egész- férfiak azt hirdetik, hogy farmer kell 
ségét fenyegeti, valamint azon mó- nekik és kevesebb ipari munkás. A 

hér embsr csak hüsől és felügyel a 

Hát még akinek 

vetelményeit szem előtt tartsa, a mi- kezébe a hajléktalanoknak, az éh- a mezőgazdálkodást a modern tu- Sao Paolo államban milyen könnyü 
vel már is megtettük a leghatható- inséggel fenyegetetteknek koldus domány elvei szerint üzik. A mező- szerrel boldogulhatnak a bevándor- 
sabb védekezést mindenféle járvány botját. Jeladás ez – kedves olvasó gazdasági termelés még sem bir lé- lók. Azt hazudják az ügynökök, hogy 
ellen. A tanitóknak, lelkészeknek fel- — ami nem minket ért, de kétélü pést tartani sem a fogyasztással, az ingyen adott földhöz ad az állam 
adata első sorban, hogy népszerű fegyver gyanánt fejünk felett lebeg. sem az állandóan emelkedő nép- állatokat és gazdasági eszközöket; 
felolvasásokkal, előadásokkal megis- Takarékoskodjunk az isteni adomá- szaporodással. Az amerikai állam- hogy dolgozni sem kell, mert a fe- 

14 fekete munkásokra. 
dolgozzunk rendithetetlen kitartással dokat, a mikkel ezek ellen védekez- föld népét kell megerősiteni, hogy egy kis pénze van, az egyszerre egész 

hetik. Hogy ezen felolvasások, elő- ne a mának, hanem a holnapnak. az ipar fennmaradjon: ez a jelszó uradalmat vehet, sőt meg az utazás 
adások népszerüek legyenek, vetitett, Szemeim előtt van a jövő sívár A kormány 16 nyugati államban sem kerül többe a Bécsig szóló va- 
esetleg mozgófényképekkel kell il- 
lusztrálni őket, a minek költségeit, 

a törvényhatóség, esetleg község vi- 

selje. Ma sajnos az a helyzet, hogy 
a lálhatatlan bacillusok elleni véde- 
kezést nevetségesnek és a fertőtle- 
nitést, érthetetlen és felesleges nyüg- 
nek tartja a köznép. 
A közigazgatási tisztviselők tart- 

sanak szemléket az épületek, udva- 

rok, lakások fölött, és ezen alkalmat 
használják fel szintén oktasásra és 

képe a férgek, különösen a csere- 

bogár lombtalanitotta kopár erdők, 

mint most három esztendeje, amikor 
ugy néztek ki a legszebb lomberdők, 

mintha emésztő tüz lángja nyelte 

volna el a fák koronáját. Szántson 

mélyen az eke s ne legyen kegye- 

lem a gyilkos ellenségnek: ez a 
csimmasz! 

nagyarányu csatornahálózat kiépité- 

sét vette munka alá. Az öntözőtt 

területek, melyek csapadék hiányá- 
ban őstermékenységük dacára évez- 

redek óta kihasználatlanul hevertek, 

moct az amerikaiak millióinak jöve- 

delmező, tartós keresetet fognak 

nyujtani. A kormány ugyanis 20-80 
holdas kis gazdaságokra osztotta be 

az óriási földterületet. Természete- 
sen a, bevándorló földmivesek csak 

szolgai, munkás szerephez jutnak, 

suti jegynél, mert cnnét ingyen szál- 

litják őket vasuton és hajón sőt a 

hajón még el is látják a kivándor- 
lókat. Ilyen nagyhangu és sokat igérő 

csábitásnak, hogy tudna ellentállni 
a földéhes eniber. Elkótyavetyéli hát 

mindenét, hogy biztos falat kenyerét 
a hontalansággal és koldusbottal cse- 
rélje fel. Minden jóérzésü embernek 
lelkiismereti kötelessége tehát a ne- 
talán tudomására jutó ilyen kiván- 
dorlásra való csábitásokat meghiusi 

Ugy tudom legtöbb helyen üressen 

maradnak a gyümölcstartó polcok s 
az a biztos jó pénz, mely a gyü- 

jóindulatu felvilágositásra. Magától 

értetik, hogy első alkalommal ne bir- 
ságoljanak. 

Gyökeres reformra szorul a kvalifi- 
kácionális törvényünk is. E szerint a 
jogvégzettség az e készültség, a mely 

„ápol és eltakar', a mely minden- 
féle, tehát egészségügyi tisztviselő- 

ségre is képesit. Legjobb, bizonyiték 
erre, hogy a belügyminiszterium 
egészségügyi osztálya élén is - nem 
orvos — jogászember (l) áll. Okvet- 
lenül kimondandó a minősitési tör- 
vény reviziója alkalmával, 
belügyminiszterium egészségügyi osz, 

tályában orvosi képzettségü tisztvi- 

selők alkalmazandók. 

hogy a, 

mölcsből élő sok vidéknek minden 

jövedelme volt elmarad, Apró, fej- 

letlen, férges a gyümölcs 80 száza- 
léka: ez az alma, moj és a gala- 

gonya lepke. Azért se kell messzire 

menni, hogy kukorica vetéseink s 

más szemes veteményeink között 

nagy pusztitást lássunk: ez a sok 

ezernyi lyukba rejtőzködő harmadik 
ellenség, a szemtelen pákosztos egér. 

Ezt a három ellenséget emlitem fel 

csak, melyek ellen lehet és kell, vé- 
dekeznünk, ha a mindig fenyegető 

elemi csapások mellett a, magunk 

erejéből nem óltalmazzuk meg az, 

Isten adományvait. 

Szükségesnek tartottuk ezekre a 

mert mindenben első az amerikai. 

A, bevándorló is kaphat földet, 
illetve őserdőterületet, ha van pénze, 

de, csak Braziliában. Távol minden 

forgalmi, központtól, két-háromszáz 
kilóméternyi távolságban valamely 

vasuttól. A braziliai kormány igen 

agilisan mozditja elő a bevándorlást, 

mert ott még kevés az emberanyag, 
egy négyszögkilóméterne. alig esik 

6-7 ember. A földmivelésügyi mi- 
niszterium nostanában a bevándorló 

telepesekre nézve, a következő igen 

csábitó feltételeket bocsátotta közre: 
1. telepes lehet, minden nős, vagy 

nötlen családos férfi; 2. szabadon 

választhatja, meg, hogy hol akar le- 

tani és megtoroltatni. 

— Iljegyzés. Dr Nagy Györdf 
volt országgyülési képviselő, 
munkatársa, 
Hódmezővásárhelyre 
hó 4-én tartotta eljegyzését: Hoke 
ban Kornitzky, Ottikával. 
gyes párhoz Justh Gyula, a függete 
ségi és 48-as párt elnöke, kit 
násznagyi tisztségre felkértek, meleg 
hangu üdvözletet intézett: Mi is te 
jes szivvel csatlakozunk minden i 
kivánsághoz, 
óhajtanak. 
hőtlen ég felettük, 
legyen teljes. 
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Enekel a dombói dalárda. 4. 

72. cyan. SZÉKELY-UDVARHELY 3. eldel. 

sszel. 

Mikor még itt jártam, 
A lég balzsamos volt, 

Rengő-ringó ágon 
Fülemile dalolt: 

Vadgalamb turbékolt, 

Csókolgatta párját, 
Ezerszinü virág 

Szórta illatárját 

Duzzadó rügyecskék 
Feslettek, bomlottak 

Edes szerelemről 
Regéltek. suttogtak. 

A lelkem csordultig 

Gyönyörrel volt tele, 
Talán több kéj nem is 

Fért volma mát bele. 

Most oda vam mimdem 
Nemi látok egyebet, 

Csak zizegve hulló 

Sárgafalevelet. 

Szél sivit, köd borong 
Völgyben és a hegyen 

§ én nem tudom miénrt ? 

§Sirok keservesen. 

dJózsef dános. 

— Baróth község küldöttségentisz- 

telgett szembaton Szekety Herenc 

igazságügymuniszter előlt Sep iszent- 

györgyön. A minszter leutazásának 

célja az volt, hogy a hosszu idő óta 
tartó harcot, mely Kézdivásárhely és 

Sepsiszentgyörgy közott a törvény- 
szék körül toly. személyes tapaszta- 
latai és szerzett információi alapján 

eldöntse. A miniszter előbb Kézdi- 

vásárhelyen volt, onnan Sepsiszent- 

györgyre jött s itt is, ott is nyilat- 

kozott; szavaiból szinte bizonyosság- 

gal lehet következtetni, hogy Sepsi- 

szentgyörgy javára fog dönteni, ez 

lesz a nyertes fel : övé lesz a tör- 

vényszek. A baróti küldöltséget, mely 

30 tagból állott, Ince Ferenc k. 
jegyző vezette a miniszter elé s kérte, 

hogy Erdővidék egyesitése, Barót 
központtá tétele s a járásbiróságnak 

ide áthelyezése iránt több izben, 

igy ez évben is benyujtott kérvényt 

magas figyelmére méltatva. ez ügy- 

ben lehetőleg mihamarább határozni 

kegyeskedjék. Székely Ferenc mi- 

niszter kijelentette hogy az ügy nem 

ismeretlen előtte, némileg már in- 

formálva is van s megigérte, hogy 

Erdővidék kérvényét behatóan fogja 

tanulmányozni és elhatározásában 

pártatlanság, igazság, méltányosság 

fogják vezetni. 

A bordosi unitárius templom 
felavatása. A bordosi unitárius egy- 
ház f. hó 18-án uj templomát át 
fogja adni a használatnak, mely al- 

kalommal az unitáriusok ősz püs- 

pöke Ferenc József is meg fog je- 

lenni hivei körében. Az ünnepély 

sorrendje a következő : 1. Közösének. 

2. Előimát mond méltóságos. és 

főtiszt. Ferencz Józset püspök. 3. 

Föl- 

avató egyházi beszédet mond Péterffy 
Mihály sz.-ábrahámi lelkész. 5. Éne- 

kel a dombói dalárda. 6. Az egyház- 

község történetét röviden vázolja 

Molnár Kálmán helybeli lelkész. 7. 
Énekel a dombói dalárda. 8. Urva- 
csorai beszédet tart Szász András 

bözödi lelkész. 9. Bezáró imát mond 
Kádár Lázár korondi lelkész. 10. 

Bezáró ének. Énekli a gyülekezet. 
A fölavató ünnepély után mérsékelt 

áru közebéd lesz: Akiknek szándé- 

kában van ezen részt éenni, szept. 

16-án deli 12 óráig a lelkészi hiva- 
talhoz okvetlenül jelentsék be, kü- 

lönben ellátásra nem számithatnak. 

Ugyszintén érkezésőök idejáről is ér- 
tesitsék a lelkészt, hogy a vasuttól 

való beszállitásról és esetleges el- 

szállásolásról az eklézsia gondos- 

kodhassék. 

— Megfö lebbezett tisztujitás. Sen- 
ner Józset dr törvényhatósági bizott- 

sági tag tegnap adta be fölebbezé- 

sét a szászrégeni polgármesterválasz- 

tás, illetve részleges tisztujitás ellen. 

A fölebbezésben rámutat Senner 

acra, hogy Boda Jenő dr helyettes 

főjegyzőnek nem volt joga a tiszt- 

ujitógyülesen elnökölni, mert törvény 
értelmeben rendezett tanácsu váro- 

sokban a tisztujitást kizáróan az al- 

ispán tüzi ki és a választáson az 

alispán akadályoztatása esetén nem 

a főjegyző, hanem a törvényhatóság 

Jenő, a kit előzetesen tiszteletbeli 

aljegyzőnek neveztek ki, mint ilyen 

egy pillanatig sem müködött aljegy- 

zői körben, az ügyviteli szabályok 

első szakasza ellenére, mint helyet- 

tes főjegyző az esküt nem tette le, 

t hát a tisztujitó közgyülésen nem 

is elnökölhetett. A felebbezés több 

semmiségi ok alapján kéri a polgár- 

mesterválasztás és a tisztujitás meg- 

semmisitését. 

deélvidéki pusztu ás. A krassó- 
szörénymegyei árviz különösen nagy 

károkat okozott a földeken. Az ar 

elpusztitotta husz község igen jelen- 

tékeny szilvatermését, szeszfőzőket, 

kazánokat vitt el. Issekutz Aurél 

alispan a hegyeken át igyekszik meg- 

közeliteni az elzárt községeket, ilye- 

nek: Mehádja, Ulobuső, Jeblanica, 

Globukrajova. Herkulesfürdőn az ár- 

viz ledöntötte a Dóra-villa egyik fa- 

lát. A villában lakó Iván Péter bog- 

sáni fürdővendéget a fal agyonnyomta. 

Ogradenán egy ember vizbefult. Or- 
sován a Korsna-kápolna, vizben áll; 
még nem., lehet, tudni, hogy a, viz 

értesitése szerint, Dvmasina, Kornya, 
és Orsova közt még szünetel az 

összforgalom. A T01. és 702. számu 
express vonat Budapest és Orsova 
között, továbbra sem közlekedik, Ka- 

ránsebes és Domasina-Kornya közt 

már megkezdődött a forgalom. 

– A dolhai, kurucok temploma. 
A dolhai kuruc hősök porladó csontjai 

fölé templomot épitenek, hogy bucsu- 
járó helye legyen a hazafias rutén 

népnek A templom épitése azonban 
félben maradt, mert nincs rá pénze 

az egyháznak. A hitközség lelkésze 

most a magyar társadalomhoz for- 

dul, hogy adományával járuljon hozzá 

a hazafias és kegyeletes cél meg- 

valósitásához. A főlhivás igy, szól: 
Dolhán tartották meg 1903-ban 
kétszáz éres évfordulóját ama hősök 
halálának, kik 1703. junius 7-én 
legelőször ontották vérüket fenséges 
fejedelmüak II. Rákóczi Ferene 
„Istenért, Hazáért és Szabadságért" 
hivó szózatára. E hősök Bákóczi leg- 
hüségesebb népe a rutéenek voltak. 
Százötven kuruc rutén lelte az első 
ütközetben halálát. Néhai Thaly 
Kálmán lelkes és érdemes tudósunk 
az ütközet helyét a mostani Dolha 
község középpontjára, a templom 
előtt elterülő szép térre teszi. Ezen 
a téren állitottak föl egy lelkes kis 
gárda, a dolhai értelmiség kezdésére 
az első ütközet és az elesett száz- 
ötven, harcos emlékére egy szép 
turulmadaras emlékoszlopot. Ezt az 
emlékoszlopot leplezték le 1903. ju- 
nius hónap T-én armegye és a kör- 

által kiküldött helyettes elnököl. Boda 

behatolt-e a kápolnába is? A máv. 

nyék lakosságának jelenlétében oly 
cselekedetek kiséretében, a melyek 
az ünnepség jelentőségét messze 
kiragadják a gyönyörüű természeti 
fekvésű kis rutén község keretéből 
és az egesz magyarság közkincsévé 
teszik. 1909, év októbeer havában, 
midőn a régi gör. kat. templomot 
lebontva, ugyanazon helyen az ujon- 
nan épüló félben levő templom alap- 
ját ásták, megtalálták a Rákóczi 
Ferenz: szabadságharcának legelső 
üslközeteben eleset rutén kurucok 
csontjait is, melyeket ugyanaz év 
november 8-án a dolhai gör. kat. 
hitközség esperes-lelkésze, barankai 
Demjanovich Endre a község és a 

környék lakosságának óriás részvé- 
telével ünnepies gyászistentisztelet 
kiséretében helyezett örök nyuga- 
lomra az ujonnan épülő templom 
falai közt levő közös sirjukba. Ez a 
templom a mult év óta serényen 
épüt. A hitközség gör. kat. vallásu 
hazafias rutén lakossága azonban 
nagyon szegény. Eddig is erején fe- 
lül költekezett egyetlen büszkeségére 

az épülőfelben levő templomára, a 
mely még tető alatt sincs s a melyet 
a bazafias magyar társadalom hat- 
hatós segitsége nelkül önerejéből 
fölépiteni képtelen. Hogy vallásossága 
hazafiasságával mennyireösszeforrott, 
bizonvsága az, hogy közakarattal a 
magyar hazáért elesett őseinek ki- 
ásott csontjait is oda kivánta ujra 
eltemettetni, a hol azok emlékét 
mindig imáiba foglalhatja, az ujon- 
nan épülő temploma falai közé. 
Azzal a legtiszteletteljesebb és leg- 
hazafiasabb kérelemmel fordulunk 
tehát minden magyar és magyarul 
érző honpolgárhoz, sziveskednék az 
épülőfelben levő dolbai gör,. kat. 
templom épitéséhez és méltó befe- 
jezéséhez pénzadományukkal hozzá- 
járulni. A kegyes adomány legcél- 

késze, barankai Demjanovich Endre 
cimére: Dolha. (Máramarosmegye) 
küldhető. 

— A lovasság uj egyenruhája. A 
Fremdenblatt jelenti, hogy most már 

kétségtelen, hogy az egész lovasság 

uj tábori egyenruhát kap. A magyar 
és osztrák lovasság tábori egyenru- 

hája azonban nemi lesz csukaszürke, 

mint a közös hadsereg többi részéé, 

hanem más szint fog kapni, azonfe- 

lül szabására és kiállitására nézve 

nemcsak a tábori szolgálat gyakor- 

lati követelményeinek fog megtelelni 

hanem az egyes csapatok tipikus 

ismertető-jelei is rajta lesznek. A 

huszárok ruhája nemzeti jellegét nem 

fogja elveszteni. (?) 

—– Szerencsétlenség a nagygya 
korlatokon. A most lefolyt gyakor- 
latokon részt vett a 2-ik huszárez- 
red egyik hadnagya, Nohóczky Lajos, 
akit bravuros lovaglásáért Jenő her- 
ceg is külön dicséretben részesitett. 
A gyakorlatok után nehány órát 
töltött barátai körében Tordán, azután 
felült. makrancos lovára, miközben 
figyelmeztette a körülállókat, hogy 
álljanak félre, mert a lova vesze- 
delmes állat. Alig ült nyeregbe, mi- 
kor a ló megbokrosodott, egy hirte- 
len mozdulattal két hátulsó lábára 
emelkedett és egyszerre hanyatt 
vágta magát, ugy hogy a kövezetre 
zuhant, hadnagyot maga alá temette. 
Nohóczky elvesztette eszméletét és 
ugy szállitották az Erzsébet-szállóba, 
ahol az orvosok gondos ápolás alá 
vették, de életben maradásához ke- 
vés reményt füznek. 

— Bacillusmentes bankjogyek. A 
washingtoni „National Bank ot Spo- 
kane" nemrégiben olyan bankjegye- 

ket bocsátott ki, amelyek tökéletesen 

bacillusmentesek. Az bank őtvenezer 

dollár értékü bankjegyet nyomatott, 

amelyeknek a festékébe karbolsav 

van keverve. Igy a papirospénz tö- 
kéletesen meg van óva attól, hogy 

rajta a bacillusok csirái kifejlődjenek 

szerübben a hitközség gör. kat. lel- 

- Drágasag. Alig van ma aktu- 
álisabb kérdés a drágaságnál, de 
különösen a husárak lettek olyany- 
nyira magasak, hogy közepállásu 
ember talán napokig képtelen asz- 

talára hust vásárolni Még Wienben 

is, a hová pedig szállitják a hizott 

magyarországi marhákat, oly nagy 

drágaság van, hogy a tisztviselők e 

miatt sztrájkba akarnak lépni. Nem 
lehet csodálni, hiszen tulajdonkép- 
pen ők azok, a kiket az áremelke- 

dések a legerőssehben sujtanak az 

iparos készitményét esetleg drágáb- 

ban adhatja el, de a tisztviselőknek 
fizetése ugyanaz marad. Mit szólja- 

nak a magyar tisztviselők, a hol a 

drágaság még nagyobb s a fizetés 

kevesebb, mint az osztrák kollegák- 
nál ? Annyi bizonyos, hogy ez soká 

igy nem maradhat. Tegnap reggel 
még 1 K 60 f volt a sertés hus 
ára és délután már 1 K 68 f. Va- 
lamely uton-módon segiteni kell a 

helyzeten, mert a mostani állapot 

tarihatatlan. Tartsanak szemlét reg- 
gelenkint az arra hivatottak, a zöld- 
ség piacon, hogy rettenetles áron 

ne sózzanak minden szemetet a 

városi polgárok nyakába. 

(Beküldetett.) 

– A , asárnapi Ujság' szeptem- 
ber 11-iki száma egész tömegét közli 
a szep és érdekes képeknek Strobl 
Alajos mester ortüzi művész-otthona 
a jánoshegyi uj Erzsébet-kilátó to- 
rony, a Írancia Blois remekszép 
kastélyának egyes részletei, a leegett 
brüsszeli kiállitás angol osztályából 
a posztógyár ás nagyon érdekes ké- 
pel, a délmagyarországi árviz, Mon- 
tenegró királyságá proklamálásávak 
ünnepei, a Tabán száz év előtti 
pusztulása s szép divatképek adják 
a bő kép-anyagot. A szépirodalmi 
részben van Juhász Gyula és Ba- 
bits Mihály verse, Erdős Renée no- 
vellája, Zsoldos László eredeti és 
Neera forditott regénye. Egyéb köz- 
lemények: Horváth Janka cikke Szé- 
kely Bertalanról, mint rajztanitóról, 
emlékezés Erzsébet királyné korzi- 
kai utazására, tárcacikk a hétről s 
a rendes heti rovatok: Irodalom és 
müvészet, sakkjáték stb. - A Va- 
sárnapi Ujság" előfizetési ára ne- 
gyed évre 4 K, a ,„Világkróniká 
val együtt négy korona 80 fillér. 
Megrendelhető a , Vasárnapi Ujság' 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. ker. 
Egyetem-utcta 44 szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a ,Képes Néplap' 
is, félévre 2 korona 40 fillér. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 
G. S. Sz. Legutóbbi cikkelye az 

eddigieknél is erősebb, sőt egyene 
sen becsületsértő. Ez okból nem 
közöljük. Különben elmondották erre 
vonatkozólag nézeteiket. A továb- 
biakra a közönség igazán nem ki- 
váncsi. 

I. I. Fv. Megkaptuk. Köszönjük. 
Rendre-rendre. 

KÖZGAZDASAG 
Az udvarhelyvárm. Gazdasági Egyesülettől. 

Szám: 266-1910. 

Meghivó. 
A gazdasági egyesület folyó hó 

18-án kedden d. e. 10 órakor a 
vármegyeház kistermében választ- 
mányi ülést tart, melyre a választ- 
mány tagjai tisztelettel meghivatnak. 

Tárgy: 

T. Az O. M: G. E. átirata a cse- 
lédpénztár törvény módositása 
ügyében. 
2 A Magyar (azdaszövetseg 

Nyiregyházán tartandó közgyülésére 
való meghivó. 

5, Folyó ügyek. 
Székelyudvarhely, 1910. szept. 7 

Az elnökség, 



: 

4. odal. VARHELY 
Szám: 9124-1910. tikvi. 

Hirdetmény. 
Székelypálfalva községtelekkönyvei 

(birt. szab.) tagositás következteében az 
1869: 2579 I. M. szabályrendelet- 
hez kepest átalakitásnak es ezzel 
egyid jü eg mindazon iogatlanokra 
nézve. amelyekre az 19886. 
XXIX. tcikk, az 1899: XXXVIII. 
és az 1881: XVI. t-cikknek a teny- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzését rendelik, az 1892. XXIX. 
t.cikkben szabályozott eljárás a 
telekjegyzőkönyvi bejegyzések he- 
lyesbiítésével kapcsolatban foganato- 
sittatik. 

E celbol az átalakitási előmi nká- 
.lat hitelesitése és a helyszini eljá- 
rás a Pálfalva községben 1910. évi 
október hó 10-én fog kezdődni 

Ennélfogva felhivatnak : 

az összes érdekeltek, hogy a 
hitelesítési tárgyaláson személyesen, 
vagy meghatalmazott álta! jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál 
bizonyosobban adják elő, mert a régi 
telekkönyvek végleges átalakitása 
után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemü harmadik sze 
mélyek irányában többé nem érvé- 
nyesithetik; 

mindazok, akik a tolekkönyvben 
előforduló bejegyzésekrenézve oka- 
datolt előterjesztést kivánnak tenni, 
a kiküldött bizottság előtt a kitüzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt Jelenjenek meg és az előter- 

jesztéseiket igazoló esetleges okira- 
taikat mutassák fel; 

mindazok, akik valamely ingat- 
lanboz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886. XXIX. t-c. 156-18: es az 
1889. évi XXXVIII, t.-c. 5, 6, 7. es 
9. §§-ai értelmében szükséges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igenyeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulaj 
donjog bekebelezeésére engedelyét 
nyilvánitsa, mert különben jogaikat 
ezen az uton nem érvényesithetik 
és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől elesnek, és 

mindazok, kiknek javára tényleg 
már megszünt követ lésr: vonatkozó 
zálogjog vagy megszünt egyéb jog van 
nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszin- 
tén azily bejegyzésekkel terhelt ingat- 
lanok tulajdonossai, hogy a bejegy- 
zett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvá- 
nitása végett a kiküldött előtt jelen- 
jenek meg, mert ellenesetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől 
elesnek. 

A kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Székelyudvarhely, 1910. szept. 1. 

Gyarmaty Ferenc sk, kir. trvszki biró 

A kiadmány hiteléül: 

Gyertyánossy, 
kir. tvszki telekköny vvezető. 

B O R! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kiesinyben kapható. 

Figdorüglete 
egy 14 éves fiu tanulónak felvétetik 
Jelentkezni lehet e lap kiadóhivata- 

zenkovíts eános Utódáná 

! 

ában. 
1 

SZÉKELY-UD 

SZÉKELYUDVARHELYT 
RÉSZEN 

Férfi és fiu ruhák 
Fehérnemüek 
Felöltők 

Kosztümök 
Blousok 

Cipők és kalapok 
óriási választékban és legjutányo- 

sabban kaphatók, 

— 
Magyar Könyvviteli Folyóirat 
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők. Kaárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,IX., Mes- 
teér-u. 27. Mutatványszámot szivesen küld a kiadóhív. 

Amortizáeiós 
tisztviselői kölcsön 

ügyekben 
dijmentes felvilágositást nyujt 

az „0. m. MH. ált. tiszt- 
viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége". 

OLOZSÁ 
Feronc lózsof-ut 7. a szám. 

Válaszbélyeg csatolandó. 

Őszi bükköny és 
Szent János rozs 

vetés céljára beszerezhető: 
Szöllősi Samu szeszgyárosnál 

Székelyudvarhelyen. 

A mig a kégzlet tart 
métermázsánként 18 K-ért. 

E EKKKA 

állandó házi orvos. Ingyenes gyógy- 
mód: tifusz, kolera, toroklob, rühl 
vérhas, mindenféle himlő és vörheny 
orbanc, bujakór, szamárhurut, agy 
tüdő-, sziv-, gyomor-, méh- és bél- 
gyuladás, vese , máj-, lép-, hólyag, 
bajok, skrofula, köszvény, csús, nya- 
valyatőrés, aranyér, gutaütés, nehéz 
sebesülések, vérszegénység, vixkór- 
ság, szárazbetegség (tuberkulózis- 
torok- vagy mandolagyuladás, gyo- 
morkatarus, őrülés stb. ellen. Írta: 
DERZSI JÖZSEF. Az E. M. K E. 
— tekintélyes orvosok ajánlatára – 
népkönyvtárai részére 100 példányt 
elfogadott. Ára 3 korona. Kapható : 
Betegh Pál könyvkiadónál Szé- 
kelyudvarholyt és valamennyi könyv- 
keoreskedésben. 

Névjegyek 
Meghivók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 
jelentések, 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 
könyvkötői mun 
kálatok izléses ki- 
vitelben, gyorsan és 

pontosan készülnek 

Betegh Pál 
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villamos üzemre berendezett 
könyvnyomtató és könyv- 
kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 

31. sz. alatt. 

Vidéki megrendelése- 
ket azonnal elintéz. 
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Hirdetések 
felvétetnek a 

Székely- Udvarhely- 
kiadóhivatalában 

E en................... 

kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A 

szarvas 

minden jó tulajdonságában, tiszta- 
ságában, mosóképességeben, lágyságá- 

. szám 

súlyra 

világ egy 
szappana sem éri el a 

Schicht 

szappanát 

ban és olcsóságában. 
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eeumuete a eeel 

Zempléni Árpád 
iró, a Petőfi Társaság tagjának 

a következő müvei kaphatók : 

Uj versek (1893--1897). Negyedik 
kiadás. Budapest, 1898. Franke Pál 
bizománya. Terjedelme 8 iv; ára 1K. 

Válogatott versei. (1884-1892 
1897.) Budapest, Franke Pál bizo- 
mánya. Terjedelme 18 iv; ára füzve 

2 K, diszkötésben 5 K. 

Kis emberek. Elbeszélések. Valter 

Ernő kiadása. Budapest. 1899. Ter- 
jedelme 10 iv; ára 1 K. 

Didó. Verses lirai regény. Tóth 

István négy szoborképével. Második 

kiadás. Budapest, 1901. Terjedelme 

12 és fél iv; ára füzve 2 K, magyar 
stilü diszkötésben 3 K. 

Waschington, Pályadijnyertes óda, 
1906. 

Bosszú. Osztyák hősi ének. A 
Kisfaludy-Társaság 1907. évi Bu- 

lyovszky dijával jutalmazott kisebb 

elbeszélő költemény. Második kiadás; 
ára 1 K. 

Istár és Gilgamosz. Babiloni 

rege. Budapest, 1910; ára 1 K. 
Turáni Dalok. (1900-1910.) Mon- 

dai és történelmi hősének. Budapest, 

1910. Terjedelme 16 iv; ára füzve 
5 K, stilszerü diszkötésben 8 K. 
Mindezek együttesen és külön- 
külön is megrendelhetők a szerző- 
nél (Budapest, IV. Bástya-u. 11. sz. 
alatt) a pénz előleges beküldésével 
vagy utánvét mellett. 

0zoll Frigyes 
e és Fiai o 
bortermelők és bornagy kereskodők 

Medgyes. 
Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

melvegzők megrendelésre mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 

osabban, gyári ár mellett 
szállíttatnak Betegh Pál 

k könyv- és papirkereskedésé- 
ből Székelyudvarhelyt. 

gynökök kerestetnek. 

gredeti Christoph 
az mlzr 

benzin szivógáz-motorok, ! okomobitlok és 

nyersolaj-motorok 
ma az első he yen állanak. 

A ,CHRISTOPH" név garancia. 
T5 éves kisérletek és tapasztalatok 

eredménye. .. 

MKérjem árjegyzéket. 

motorspeciáli sta Dénes B."etorspociáli at 
Badapest, V. ót-körut 165. 

e e 

Ki a VYes-Oui-Si 
cimü lapot megrendeli, játszva – 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az angot és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1-1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 
a ,Székely-Udvarhely"-re való hi- 
vatkozással mutatványszámot szi- 

vesen küld bárhova. 

ma 

Raktáros 
„Dréher"-sörnek 

kerestetik. 
Kérdések intézendők: 

Dichler Gyulához, 
főraktár Segesvár. 

k 

Eetegh Pál villam-metemes könrvuyomtutó-mtézetáben Székalyudvarhelyt.


